SERBEST DUSME

YERYUZUNDE HAREKET
(ATISLAR)

» Bir cismi yerden belli bir ylkseklikten ilk hizsiz biraktigimizda yap-
tig1 harekete serbest diisme denir.

» Hareket yercekimi etkisi ile olur.
» Cisim ivmeli hareket yapar.

p Cisim yere dogru hizlanan hareket yapar.

iki temel 6n kabul vardir:
1) Sartinme yok, hava direnci yok
2) Yercekim ivmesi her yukseklikte aynidir.

p Cisme etki eden net kuvvet vardir.

T yer

p Cisme etki eden net kuvvet cismin agirigidir.

> Sorularda genellikle g= 10 m/s? alinir. :

> Fakat g yerytiziindeki konuma gore fark- .«
I deg@erler alabilir.

» Ekvatorda farkli, kutuplarda farkl, deniz
kenarinda farkli, daglarda farkl degerle-
ri vardir.
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SERBEST DUSME FORMULLERI
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SERBEST DUSME HAREKET GRAFIKLERI
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» Yerdegistirme-zaman grafiginde egim hizi verir.

Zaman

Yerdegistirme

» Hiz-zaman grafiginde alan yerdegistirmeyi verir.

» Hiz-zaman grafiginde egim ivmeyi verir.
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» ivme-zaman grafiginde alan hiz degisimini verir.
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Yerden 45 m yiikseklikten serbest birakilan bir cisim yere ka¢
saniyede ulasir?

(stirttinmeler ihmal ediliyor. g=10 m /s? alinacak.)

Yerden h kadar yukseklikten serbest birakilan bir cisim yere 4 sani-
yede ulasiyor.

Buna gére h ka¢ m dir?

(strtinmeler ihmal ediliyor. g=10 m /s alinacak.)

Yerden h kadar ytkseklikten serbest birakilan bir cisim yere 50 m/s
hizla carpiyor.

Buna gére h kac m dir?

(strtinmeler ihnmal ediliyor. g=10 m /s? alinacak.)



PARAF AKADEMI
Yerden h kadar yukseklikten serbest birakilan bir cisim hareketinin Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cisim ka¢ m yiikseklik-
son iki saniyesinde 60 m yol aliyor. ten serbest birakilmistir?

. ‘o
Buna gore h kag m dir? Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cismin bulundugu geze-

(strtinmeler ihmal ediliyor. g=10 m /s? alinacak.) gende cekim ivmesi kagtir?

0 4 t(s)

Gekim ivmesinin 8 m /s? oldugu bir gezegende h kadar yiikseklikten
serbest birakilan bir cisim 2 saniyede yere carpiyor.

Buna gére h ka¢ m dir? (strtiinmeler ihmal ediliyor)

ivme-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cisim ka¢ m yiikseklik-
ten serbest birakilmistir?

ivme-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cisim yere ka¢c m/s hiz
ile carpmistir?
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Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cisim ka¢g m yiikseklik- -12
ten serbest birakilmigtir?

0 4 t(s) va(m/sz)




